

# Interforst 2022 egy kissé más szemmel

**Idén júniusban újabb négy év elteltével ismét megrendezésre került a már jól bevált helyszínen, Münchenben az Interforst erdészeti kiállítás és szakvásár. A Pilisi Parkerdő Zrt. dolgozói 50 fős busszal utaztak ki a rendezvényre. Az idei vásár három napja alatt 21 ország képviselőjében 353 kiállító és 60 ország mintegy 31 000 látogatója vett részt az expón.**

A kiállítók termékeinek, szolgáltatásainak bemutatására 7 ha szabadtéri és 1 ha zárt tér állt rendelkezésre. A csarnokot a zárt tér ellenére érezhetően szellősebben sikerült kihasználni, főként az egyedi fejlesztések és prototípusok hiányoztak a korábbi alkalmakhoz képest. Ez minden bizonnyal még a világjárvány utóhatása. A 2014-es és 2018-as évekhez képest sokkal több volt a kisméretű önjáró, távvezérelt eszköz, némi eltolódás figyelhető meg ebbe az irányba. Külön érdekességként kiemelendő a távirányított, burkoltgyökerű csemeteültető gép.

Számomra örömteli volt, hogy az idén dedikált sátor és bemutatótér volt a munkavédelem és baleset-megelőzés céljából. Ugyanakkor itt sem tértek ki a súlyos sérülések ellátására, emeltszintű elsősegélynyújtásra. Roncsolt végtag, artériás vérzés, lőtt seb hatékony csillapítására nem volt megjelenített gyakorlat, alkalmazható eszköz. A német jogszabályok által előírt elsősegélycsomag sem tartalmaz lényegi eltérést a honi gépjármű-, illetve a vadász EÜ csomagokhoz képest. De legalább nem zöld a csomagolása, és vöröskezeszt van rajta a szarvas helyett a könnyebb láthatóság és laikus által történő használat érdekében. Sajnos ugyanezek a tapasztalataim az InnoLignum (Sopron), FeHoVa (Budapest) és a Hohe Jagd und Fischerei (Salzburg) kiállításokon is. Az imént felsorolt nagy hazai és nemzetközi szakmai rendezvényeken eddig nem láttam olyan kiállítót, ahol érdemben foglalkoztak volna a témával. Ugyanakkor a rendelkezésre álló eszközöket ismerik, tudták, hogy mi iránt érdeklődtem. Többségében a hiányt azzal magyarázták, hogy nincs rá kereslet, mivel jogszabály nem írja elő ott sem.

Pedig, ha belegondolunk, hogy munkánk során milyen veszélyeknek vagyunk kitéve, akkor igenis helye van az ilyen eszközök rendszeresítésének, és az azokat hatékonyan és biztonságosan alkalmazni tudó képzett szakembereknek ágazatunkban és annak vállalásai holdudvarában egyaránt. Csak néhány példa: láncfűrész roncsolása, fatörzs fölhasadása, tuskó szakáll, szakadó drótkötél. Rendvédelemmel és hadászattal ellentétben köpeny nélküli lőszer alkalmazása a vadászatban, légmell kialakulása. Vastag védő/téli ruházat miatt a sebhez hozzáférés ne-

képzett személy jelenlétével, mely a gépjárművezetői jogosítvánnyal teljesül is.

Jobb híján magunknak, szervezeteinknek kell gondoskodni a megfelelő felszerelésről és oktatásról. Az egyik legegyszerűbb és legolcsóbb tétel a kihülés ellen védő izolációs fólia (mylar), mely számos helyen kapható 1 eurónyi forintért és zsebben is könnyen elfér. Szintén kisméretű és bárki által beszerezhetőek a végtagok artériás vérzésének kezelésére, a harcászatban és bizonyos rendvédelmi szerveknél is régóta rendszeresített különféle érszorítók. Ezek az eszközök úgy vannak kialakítva, hogy szükség esetén saját magunkon az egykezes használatot is lehetővé tegyék. Természetesen ehhez csomagolásból kibontott és megfelelően előkészített érszorító szükséges. Emellett elengedhetetlen előzetesen a szakértő általi oktatás, és az azt követő rendszeres, felügyelet melletti gyakorlás. A helytelen, valamint szükség esetén a hosszan tartó használata trombózist, illetve végtagelhalást okozhat! Mint mindenből sajnos ebből is sok az olcsó kínai másolat (néhány ezer forint), melyek legfeljebb gyakorlás céljára alkalmasak.

A fentiekben (szándékosan) csak röviden megemlítettem két eszközzel már jelentős mértékben javíthatjuk magunk és társaink túlélési esélyeit. Természetesen senkinek sem kívánom, hogy olyan szituációba kerüljön, ahol éles helyzetben kelljen használnia ezeket az ismereteket, de inkább legyünk felkészültek. Szerencsére idehaza is több szervezet és vállalkozás foglalkozik emelt szintű célozott, szituációs elsősegély tanfolyamokkal, gyakorlatokkal. A teljesség igénye nélkül ágazati példaként a Vérteserdő Zrt. kiképzett kollégáit, illetve a Pilisi Parkerdő Zrt. által az érintett dolgozóinak szervezett félnapos előadást tudom felhozni.

*(Fentiek alkalmazásának előfeltétele a megfelelő képzés sikeres elvégzése. Fentiek nem jelentenek biztos túlélést még a megfelelő képzés ellenére sem. Fentiek a szerző szakmai magánvéleményét tükrözik.)*

Szöveg és kép: **Kiss Csaba** műszaki előadó, Pilisi Parkerdő Zrt.



*Mylar fólia, R.A.T.S. és C.A.T. érszorítók, alul utóbbi kínai másolata*

hézsége. Térerőhiány, terep miatti megközelíthetőség kérdése. Időjárás szélsőségek. A sor még hosszan folytatható.

Sajnos az EBSZ sem foglalkozik mélyebben a témával. Többek között a darázs-, és kullancscsípésnek, valamint a viperamarásnak szentel külön bekezdést. Az elsősegélynyújtás kimerül a